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N i e d e r s c h r i f t  
 

über die. 18. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
am Donnerstag, dem 06.09.2018, um 20:00 Uhr im Lindener Ratsstuben, Sitzungssaal 

_________________________________________________________________________________ 
 

 

Stadtverordnetenvorsteher 
Herr Ralf Burckart  

Stadtverordnete/r 
Herr Hans Bausch  
Frau Anneliese Bork  
Frau Ellen Buchborn-Klos  
Frau Renate Geiselbrechtinger  
Herr Axel Globuschütz  
Herr Georg Granzer  
Herr Dieter Haggenmüller  
Herr Volker Heine  
Herr Frank Hille  
Herr Wolfgang Hoth  
Frau Gisela Koch  
Frau Gudrun Lang  
Frau Karin Lenz  
Herr Dr. Ulrich Lenz  
Herr Manfred Leun  
Herr Hendrik Lodde  
Herr Friedel Löser  
Frau Silva Lübbers  
Frau Antje Markgraf  
Herr Uwe Markgraf  
Herr Burkhard Nöh  
Herr Peter Reinwald  
Herr Frank Rippl  
Herr Joachim Schaffer  
Herr Dirk Schimmel  
Herr Dr. Christof Schütz  
Herr Tim-Ole Steinberg  
Frau Alisha Weitze  
Herr Dr. Heinz-Lothar Worm  

Magistrat 
Herr Thomas Altenheimer  
Frau Petra Braun  
Herr Sven Deeg  
Herr Jörg König  
Herr Reinhold Krapf  
Herr Gerhard Trinklein  

Ausländerbeiratsvorsitzender 
Herr Abraham Abrahamian  

von der Verwaltung 
Herr Bernd Braun  

Protokollführer/in 
Herr Andreas Zenkert  

Presse 
Herr Thomas Wißner  
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Abwesend: 

Stadtverordnete/r 
Herr Jürgen Arnold Entschuldigt 
Frau Dr. Michaela Goll Entschuldigt 
Herr Dirk Hansmann Entschuldigt 
Frau Franziska Schaffer-Gawenda Entschuldigt 
Herr Fabian Wedemann Entschuldigt 
Herr Lothar Weigel Entschuldigt 
Frau Sigrid Weitze Entschuldigt 

Magistrat 
Herr Norbert Arnold Entschuldigt 
Herr Wolfgang Gath Entschuldigt 
Herr Michael Wolter Entschuldigt 

 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
 1   Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschluss-

fähigkeit 
 

   
 2   Beschlussfassung über Einwendungen gemäß § 29 Abs. 4 Satz 4 

der Geschäftsordnung für die Stadtverordnetenversammlung und 
die Ausschüsse der Stadt Linden 

 

   
 Beschlüsse: 
 
 3   Bau einer neuen Zweifeld-Schulsporthalle an der Anne-Frank-

Schule in Linden  
Ergebnis des Ausschreibungsverfahrens des Landkreises Gießen 
- Magistratsvorlage Drucksache Nr. 0070A/16-21 vom 27.08.2018 - 
Vorlage: /0070A/16-21 

 

   
 
  



  Seite 3 von 4 

Öffentlicher Teil 
Zu TOP 1 Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Stadtverordnetenvorsteher Burckart eröffnet die 18. Öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenver-
sammlung und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde, 
die vorgeschriebene Veröffentlichung in den Lindener Nachrichten erfolgte und die Stadtverordneten-
versammlung mit 30 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig ist. 
Er begrüßt zunächst die Zuhörer, den Vorsitzenden des Ausländerbeirates, Herrn Abrahamian, den 
Magistrat, die Vertreter der Presse und alle Parlamentarier. 
Anschließend gratuliert er Herrn Dr. Lothar Worm zur kürzlichen Eheschließung und Herrn Hans 
Bausch zum 75. Geburtstag. 
 
Zur Tagesordnung ergeben sich keine Änderungen. 
 
Zu TOP 2 Beschlussfassung über Einwendungen gemäß § 29 Abs. 4 Satz 4 der Geschäfts-

ordnung für die Stadtverordnetenversammlung und die Ausschüsse der Stadt Lin-
den 

 
Aufgrund des noch nicht vorliegenden Protokolls wird dieser Tagesordnungspunkt ohne Abstimmung 
zur Kenntnisgenommen. 
 
Beschlüsse: 
  
Zu TOP 3 Bau einer neuen Zweifeld-Schulsporthalle an der Anne-Frank-Schule in Linden  

Ergebnis des Ausschreibungsverfahrens des Landkreises Gießen 
- Magistratsvorlage Drucksache Nr. 0070A/16-21 vom 27.08.2018 - 
Vorlage: /0070A/16-21 

 
Bürgermeister König verliest die Magistratsvorlage und führt die durch den Kreisausschuss und im 
Haupt- und Finanzausschuss gewonnen neuen Kenntnisse aus. Es soll zukunftsorientierter Gedacht 
werden. Eine Sporthalle mit Tribüne ist vom Wesen her attraktiver und in Zeiten der Wettbewerbsori-
entierung unverzichtbar.  
 
Stadtverordneter Lodde beichtet darüber, dass im Haupt- und Finanzausschuss keine Abstimmung 
stattgefunden hat.l 
 
Stadtverordnete Lübbers lobt die Presse und ihre veröffentlichten Artikel. Sie erklärt das Nichtinteres-
se des Kreises an der Tribüne. Weiterhin sagt Sie, dass die Stadt Linden es seit bereits 6 Jahren ver-
säumt hat, hier tätig zu werden und es dadurch auch zu der hohen Kostensteigerung geführt hat. 
Ebenso erläutert Sie ausführlich die Sichtweise des Kreistages. Würde hier eine Standardsporthalle 
errichtet werden, dann dürften die Vereine diese Sporthalle nicht mitbenutzen. Der Kreis sei bereit, die 
kompletten Unterhaltungskosten, die in der Sporthalle durch die Benutzung der Schule und der Verei-
ne anfallen, zu tragen. 
 
Stadtverordneter Hille führt die Wichtigkeit und das schulische Interesse an der Sporthalle mit einer 
Tribüne aus. Eine Sporthalle ohne Tribüne würde diese Sporthalle die nächsten 30 Jahre zurückwer-
fen. Außerdem sind die angesetzten Kosten für den Anbau in Höhe von ca. 500.000,- Euro unverhält-
nismäßig. Hier soll geprüft werden, ob der Vertrag unter diesen Voraussetzungen noch Bestand hat. 
 
Stadtverordneter Globuschütz erläutert die klaren Verhältnisse, die durch den Vertragsabschluss zwi-
schen der Stadt Linden und dem Kreis zustande kamen. Im Vertrag hat die Tribüne keinen Bestand. 
Dementsprechend kann der Kreis die Sporthalle nur ohne die Tribüne bauen. Für Ihn stellt sich die 
Frage nach dem rechtlichen Rahmen und welche Möglichkeiten sich auftun. Er würde eine andere 
Formulierung der Vorlage befürworten. Vielleicht kann man den Vertrag anfechten, dies müsste aber 
im Detail geprüft werden. Er plädiert darauf, weiterhin die Interessen der Stadt Linden zu wahren. 
 
Bürgermeister König ist für die Worte von Stadtverordneten Globuschütz sehr dankbar. Er betont, 
dass die Stadt Linden es nicht eskalieren möchte und auch die Kündigung des Vertrages nicht gewollt 
ist. Ebenso unterstreicht Bürgermeister König, dass es ein großes schulisches Interesse an der Tribü-
ne gibt und dass sie auch die Strukturen seit 2012 stark geändert haben. 
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Es gibt keine weiteren Wortmeldungen zu der Vorlage. 
 
Bevor es zur Abstimmung kommt, bittet Bürgermeister König um eine 10-Minütigen Sitzungsunterbre-
chung. Stadtverordnetenvorsteher Burckart stimmt dieser Unterbrechung zu. 
 
Sitzungsunterbrechung: 20:33 Uhr. 
 
Stadtverordneter Burckart führt die Sitzung um 20:40 Uhr weiter. Es folgt die Abstimmung der Magist-
ratsvorlage Drucksache Nr. 0070A/16-21. 
 
Die Abstimmung über den Bau einer neuen Zweifeld-Schulsporthalle an der Anne-Frank-Schule in 
Linden ergibt mit 13 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen und 12 Enthaltungen eine mehrheitliche Annahme 
des Antrags. 
 
Stadtverordneter Burckart bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 20:41 Uhr. 
 
 
 
 
…………………………………………………   …………………………………………………. 
Stadtverordnetenvorsteher Ralf Burckart  Protokollant Andreas Zenkert 
 
 


